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Abstract  

The paper analyzes the NATO command structure as of 2022. 
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Вступ  

Метою роботи є провення аналізу командної структури НАТО станом на 2022 рік.  

  

Результати дослідження  

На вершині командної структури НАТО знаходиться Північноатлантична рада, яка є головним 

органом, що приймає політичні рішення в НАТО. Єнса Столенберга голова або генеральний секретар 

ради і, отже, головне публічне обличчя НАТО. Однак фактична влада НАТО приймати рішення 

знаходиться в руках 30 постійних політичних представників, які входять до Північноатлантичної ради. 

В основному, на кожну країну, яка є членом НАТО, припадає одна особа, а оскільки зараз членів НАТО 

30, у раді 30 осіб. Робота в раді – це постійна робота на повний робочий день і приблизно еквівалентна 

посаді посла. Так, наприклад, США в раді представляє Джуліанна Сміт, а Великобританію — Сара 

Макінтош. Генеральним секретарем НАТО часто є той, хто раніше обіймав посаду прем'єр-міністра чи 

іншого високопоставленого міністра у своїй країні. Нинішній Генеральний секретар Єнс Столенберг є 

хорошим прикладом. Він колишній прем'єр-міністр Норвегії. Його нинішній термін повноважень на 

посаді Генерального секретаря НАТО закінчується 30 вересня цього року, але немає обмежень на 

терміни повноважень, тому наразі не вирішується, чи буде його термін продовжений, чи буде 

призначено когось нового. 

Безпосередньо під керівництвом Північноатлантичної радою знаходиться Військовий комітет 

НАТО. І саме тут ми переходимо від цивільного керівництва до військового. Як і Північноатлантична 

рада, військовий комітет також складається з 30 осіб, по одній людині від кожної з 30 країн НАТО. Але 

замість політиків ми отримуємо активних військових. Технічно, хто б не був нинішнім головою 

оборони кожної країни, він є особою, яка сидить у цій раді. Так, наприклад, хоча Сполучені Штати 

насправді не мають начальника оборони, у них є еквівалентна посада, яку вони називають головою 

Об’єднаного комітету начальників штабів. Цією особою зараз є генерал Марк Міллі – найвищий 

військовий офіцер у збройних силах США. Отже, окрім роботи на посаді Об’єднаного комітету 

начальників штабів, він також представляє Сполучені Штати у Військовому комітеті НАТО. Головою 

Військового комітету НАТО завжди є особа, яка раніше була головою оборони своєї країни. Нині цією 

особою є Роб Бауер з Нідерландів. Як голова Військового комітету Роб Бауер є старшим військовим 

радником Єнса Столенберга та решти Північноатлантичної ради. Зауважмо, що і Північноатлантична 

рада, і Військовий комітет НАТО базуються в Брюсселі, столиці Бельгії. 

Безпосередньо під керівництвом військового комітету знаходяться дв а стратегічних командування, 

відомі як Об’єднане командування з операцій та Об’єднане командування з питань трансформації. 



Незважаючи на те, що ці два підрозділи мають однаковий ранг, Операційне командування об’єднаних 

збройних сил, можливо, є найважливішим з них. Її штаб-квартира в Монсі, Бельгія, відома як «Supreme 

Headquarters Allied Powers Europe (S.H.A.P.E.)» що перекладається як «Верховний штаб союзних 

держав у Європі». Особа, відповідальна за S.H.A.P.E. називається Верховним головнокомандувачем 

Об’єднаних сил НАТО в Європі – посаду, яку вперше обійняв Дуайт Ейзенхауер у роки після Другої 

світової війни. З тих пір цю посаду завжди обіймав американець, нині її обіймає генерал Тод Волтерс. 

На додаток до своєї ролі в НАТО, Верховний головнокомандувач Об’єднаних збройних сил в Європі 

також завжди зберігає свою роль у збройних силах США, де вони одночасно виконують функції глови 

Європейського командування США, одну з шести географічних команд, на які американські військові 

поділяють світ.  

Під керівництвом S.H.A.P.E. є шість додаткових команд, три тактичних і три оперативних. Три 

тактичні команди засновані на трьох основних видах військ: повітряні, мореські і сухопутні. Повітряне 

командування базується в Німеччині і наразі його очолює американський генерал Джеффрі Гаррігіан. 

Морське командування базується у Великобританії, його очолює британський віце-адмірал Кіт Блаунт. 

Нарешті, Сухопутне командування базується в Туреччині, його очолює американський генерал-

лейтенант Роджер Клотьє. Три оперативні команди відомі як командування об’єднаних сил, і це тому 

що, вони можуть об’єднувати підрозділи з усіх трьох родів військ, якщо це необхідно. У Європі ці 

команди базуються в Брунссумі (який знаходиться в Нідерландах) і в Неаполі, Італія. І станом на 2021 

рік існує третє Об'єднане командування ОЗС НАТО, розташований у Сполучених Штатах, у Норфолку, 

штат Вірджинія.  

Під командуваннями Об’єднаних сил у Європі знаходяться Сили реагування НАТО, які 

представляють фактичні сили, які можуть бути розгорнуті. Сюди входить Північно-Східний 

багатонаціональний корпус у Польщі; і багатонаціональний дивізіон на південному сході в Румунії. 

Під цими двома штабами знаходяться вісім підрозділів інтеграції сил НАТО (або «НАТО Force 

Integration Unit (NFIU)»). У кожній із восьми країн уздовж східного краю НАТО є по одному підрозділу 

інтеграції сил НАТО . Саме з цих місць НАТО може швидко розгорнути війська, якщо це необхідно. 

Тепер, хоча 6 NFIU підпадають під Об'єднане командування ОЗС НАТО Брунссумом і 2 під Об'єднане 

командування ОЗС НАТО Неаполь, усі Сили реагування НАТО в цілому фактично контролюються 

одним із двох Об'єднаних командувань на основі щорічної ротації. Отже, 2022 рік керує Брунссумом. 

Є також сегмент «Відповідь НАТО». Сили, відомі як Оперативна група дуже високої спільної 

готовності, або «VJTF». Це сили, які можна розгорнути навіть швидше, ніж звичайні сили реагування. 

Щороку одна країна в НАТО призначається, щоб присвятити війська для виконання функцій «VJTF». 

Нині цією країною є Франція. Натомість більшість із восьми підрозділів інтеграції сил НАТО 

складається з багатонаціональних сил. Наприклад, підрозділ НАТО в Латвії фактично очолює Канада, 

але також має війська з Албанії, Чехії, Італії, Чорногорії, Польщі, Словаччини, Словенії, Іспанії та, 

звісно, самої Латвії.  

Перейдемо до іншого стратегічного командування – Об’єднаного командування з трансформації. 

Ця команда працює на тому ж рівні, що і Верховний штаб союзних держав у Європі. Причина цього в 

тому, що раніше він був північноамериканським аналогом SHAPE. Спочатку існувало командування 

об’єднаних збройних сил в Європі та командування об’єднаних збройних сил в Атлантиці. Але в 2003 

році Командування об’єднаних збройних сил в Атлантиці припинило своє існування, а замість цього 

було замінено командуванням об'єднаних збройних сил з питань трансформації, метою якого було 

перетворення НАТО для задоволення потреб світу після холодної війни. З 2009 року, коли Франція 

знову приєдналася до НАТО, командування Об’єднаних сил з питань трансформації завжди очолював 

французький офіцер. Наразі цією особою є генерал з авіації Філіп Лавін. Під командуванням Лавін 

знаходяться три трансформаційні командні підрозділи: Об’єднаний військовий центр у Норвегії, 

очолюваний польським офіцером Петром Малиновським; Спільний центр аналізу та уроків у 

Португалії, який очолює румунський офіцер Богдан Чернат; і Центр підготовки Об’єднаних сил у 



Польщі, який очолює німецький офіцер Норберт Вагнер. В основному всі три команди зосереджені на 

навчанні та розвитку, а не на прямих операціях. 

Висновки  

Отже, в даній роботі було розглянуто командну і військову  структури НАТО, названі звання та 

імена осіб які їх очолюють станом на 2022 рік. 
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